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I- (4 points)

Le tableau ci-dessous représente pour chague année le nombre, en millions, de

passagers d’un aéroport de I’année 2014 jusqu’a I’année 2018.

(en millions): yi

Année 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018
Rang de I’année: x; 4 5 6 7 8
Nombre de passagers

15 18 22 24 25

1)Repreésenter le nuage des points (X;; Yyi) dans un repére orthogonal.

2)-Calculer les coordonnées du point moyen G(X ;¥).

-Placer G dans le repére précédent.

3)- Calculer le coefficient de corrélation r.
- Donner une interprétation a la valeur obtenue.

4)- Déterminer une équation de la droite de regression (Dyx), de y en

fonction de x.

- Tracer la droite (Dysx) dans le repere précédent.

5)On suppose que le modele précédent reste valable jusqu’a I’année 2023.

a- Estimer le nombre de passaqgers en 2021.

b-Estimer le pourcentage d’augmentation du nombre de passagers de

I’année 2018 jusqu’a I’année 2022.
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I1- (4 points)

Une cafétéria vend seulement des desserts et du cafe.

Un client peut acheter un dessert, une tasse de café, les deux ou rien.

Dans cette cafétéria :
e 70% des clients achetent de dessert et parmi eux 40% achetent du café,
e parmi les clients qui n’achétent pas de dessert, 35% n’achétent pas du

café.

On interroge au hasard un client de cette cafétéria.

On considere les événements suivants :
D : « le client interrogé achete un dessert »,

C : « le client interrogé achéte une tasse de café ».

1)a- Calculer les probabilités P(CND) et P(Cm f)).

b- En déduire que P(C)=0,475.

2)Un client n’achéte pas de tasse de cafe.

Calculer la probabilité que ce client n’ait pas acheté de dessert.

3)Dans cette cafétéria :
- le prix d’un dessert est 7000 LL
- le prix d’une tasse de café est 3000 LL.

On désigne par X la variable aléatoire égale a la somme payeée par un client.
a- Vérifier que les quatre valeurs possibles de X sont :
0;3000; 7000 ;10 000.
b-Justifier que P (X=0) = 0,105.
c-Déterminer la loi de probabilité de X.
d-Durant un certain jour, 500 clients sont entrés dans cette cafétéria.

Estimer le revenu total durant ce jour.
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I11-(4 points)
Une entreprise fabrique un certain type d’objets.
A la fin de Janvier 2018, le colt mensuel total était 9 millions LL.
A la fin de chaque mois, et ainsi durant les mois suivants,
le colit mensuel total subit :
— une augmentation de 21%
— une somme fixe de 840000 LL
Pour tout entier naturel n non nul, on désigne par :
— Ci le colt mensuel total, en millions LL, a la fin du Janvier 2018.

— Chn le cott mensuel total, en millions LL, a la fin du niéme mois.

AinsiC,=9 et C_ =121C +0,84.

1)- Calculer Cs.
- Quel est le coat mensuel total a la fin du mois de mars 2018?

2)On considere la suite (Vn) définie par V. =C_+4.

a- Montrer que (V,) est une suite géométrique de raison q=1,21.

-Déterminer le premier terme Vi de cette suite (V).

b-Montrer que C, =13x(1,21)" - 4.
c-Calculer C_, —C_ en fonction de n.

-Déduire que la suite (Cy) est strictement croissante.

d-Calculer n tel que C, > 300.

3)Pour tout entier naturel n non nul, le revenu mensuel, en millions LL, de

cette entreprise a la fin du niéme mois est modelisé par
R, =100x(1,07)"".
- Exprimer le profit P, en fonction de n.
- L’entreprise réalisera-t-elle de profit a la fin de Juin 2019 ?
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V- (8 points)

2
On considére la fonction f définie sur [0 ; +oof par f(X) = 5 ox eton désigne

par (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé(o; T])

Partie A
1)a- Donner a 107 prés les valeurs de f(0) et f(2).

b- Déterminer lim f(x).

- Déduire une asymptote a (C).
2)a- Calculerf'(x).

- Montrer que f est strictement décroissante.

b - Dresser le tableau de variations de f.

2eX—1
24+t

3)On consideére la fonction g définie sur [0 ; + oo par 9(X) =

La courbe représentative (G) de la fonction g et son asymptote sont

données dans la figure ci-dessous.

A

2 ¥
i J

I
(]

O
—
b
(P  1
B

a- Resoudre I’équation f(x) = g(x).
b- Reproduire (G).

- Tracer (C) dans le méme repeére.
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Partie B
Une entreprise produit un certain type d’objets.

La fonction de demande est modélisée par :

f(x)= et exprimée en milliers d’objets.

2+
La fonction d’offre est modélisée par :

2e**
5 et et exprimée en milliers d’objets.

g(x) =

x est le prix unitaire exprimé en millions LL avec x € |0; 5].

1)Calculer le nombre d’objets demandés pour un prix unitaire de 2 millions LL.

2)Calculer le prix unitaire pour une offre de 1000 objets.

3)Déterminer le prix d’équilibre.

4)On désigne par e(x) I’¢lasticité de la demande par rapport au prix unitaire X.

x-1

a- Montrer que e(x) = — .
e

- Calculere(2).

b-Si le prix unitaire de 2 millions LL augmente de 1%,

calculer alors le nombre d’objets demandés.
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